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働いてよし＆暮らしてよし むらやまの企業  

山形パナソニック株式会社 
 

山形市にある山形パナソニック株式会社の若手社員、中島秀さんを取材しました！ 

中島さんは、東京経済大学経済学部経済学科を卒業した後、2022 年に入社されました。 

現在は、ソリューション事業部のパブリックシステム営業部公共ＳＥ課で勤務しています。 

 

 

 

（１）仕事内容編 

 

 

 

 

―――現在、どのようなお仕事をしていますか。 

 

 

私はソリューション事業部に所属しています。ソリューション事業部は地域の悩みを解決

している部門で、自治体・地域防災のシステム、教育・企業様向けの提案など、仕事内容は

多岐にわたります。 

その中でも、私は主に自治体防災システムの保守とメンテナンス、システム構築などを担

当しております。 

 

 

 

―――様々な事業部や職種がある中で、なぜソリューション事業部を希望したのですか。 

 

 

お客様に対するコンサルタント的な活動や、お客様と一緒に問題を解決する点に魅力を感

じ、ソリューション事業部を希望しました。 
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―――責任が大きな仕事だと思うのですが、苦情が寄せられることはあるのでしょうか。 

 

 

私が担当している自治体ではまだ苦情は頂いておりません。私たちの部署では、お客様を

第一に考え、後回しにせず、スピードと丁寧さを重視してすぐに対応しているので、お客様

からご指摘いただくことが今のところ無いのではないかと考えております。 

 

 

 

 

 

（２）職場編   

 

 

 

―――山形パナソニック株式会社に就職を決めたきっかけは何ですか。 

 

 

志望理由は 2 点あります。1 点目が、私の就職活動の軸に、「地域貢献をしたい」という

のがあり、花笠まつりへの参加や地域の美化活動など、地域貢献活動に取り組んでいる点が

就職活動の軸と合致していると思ったからです。2 点目が、家庭の事情で働くことに不安が

あったのですが、フレックスタイム制やテレワーク等の多様な働き方ができることに魅力を

感じ、志望しました！ 

 

 

 

―――入社前と後でギャップを感じたことはありましたか。 

 

 

働き方に魅力を感じて入社したので、実際どうかと不安に感じていたのですが、上司の

方々が積極的に働きやすい方法を提示してくれるので、改めて良かったと感じているところ

です。 
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―――大学の経済学部出身ということで、現在のお仕事との関連性は低いと感じたのですが、

未経験で専門職に就く際のサポート体制はどのようなものがありましたか？ 

 

 

おっしゃる通り、高校・大学の文系からシステムエンジニアという理系色の強い分野にな

り、日々苦労している部分ではあるのですが、当社の魅力として掲げている教育制度、OJT

活動でとても助けられました。年齢の近い先輩社員から新入社員に対し、仕事やそれ以外の

ことについても教えてもらえるので、働く上での不安を和らげてくれる制度や教育環境が整

っていると、1 年を通して実感しました！ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

―――大学時代の経験で活かされていると感じることはありますか。 

 

 

大学時代は接客のアルバイトをしていたので、その経験がお客様との関わり方に活かされ

ていると感じています。 

 

 

 

―――新入社員の教育に携わる方はどのような方々でしたか。 

 

 

皆さん仕事を熱心に教えてくれました。先輩によっては、プライベートでの交流もありま

すね（笑） 
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―――現在の仕事でやりがいを感じる瞬間はどのような時ですか。 

 

 

 

システムに関わる仕事なので、システム障害が起きることがあるのですが、その障害を解

消したときにやりがいを感じます。他には、防災は暮らしと密接に関わっているものなので、

システムを構築できた時のお客様からの「ありがとうございます」という言葉で、人々の暮

らしの役に立っていると感じています。 

 

 

 

 

―――中島さんが感じる会社の魅力を教えてください！ 

 

 

 

地域貢献に力を入れていることです。花笠まつりの他に日本一の芋煮会にもボランティア

で参加しています！ 

また、当社には労働組合がありまして、その活動が充実していることも魅力に感じます。

組合員での BBQ や入社 1～3 年目までの若手職員とのイベントなど活動が充実しています。

社員の要望を組合員の方が汲み取ってくださり、反映されている面でも風通しが良いと感じ

ます。 
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（３）ある日の過ごし方編   

 

 

 

●7：35 【コーヒー準備】 

コンビニのコーヒーを買って、出社します。 

 

 

●8：30 【出社・朝礼】 

仕事の準備をして、ソリューション事業部の朝礼に参加します。 

朝礼当番の所感、連絡事項を聞きます。 

 

 

●8：45 【自治体のシステム保守業務開始】 

障害対応が発生した自治体に移動し、お客様に本日の作業と作業に伴う影響をご説明します。

その後、メーカーより頂いたマニュアルと自ら作成した手順書を確認しながら対応を進めま

す。抜け漏れがないよう、先輩社員と二重の確認をします。 

 

 

●12：00 【お昼休憩】 

先輩社員や協力業者の方々と、対応した自治体にあるお店で一緒に食べます。先輩社員や協

力業者のおすすめのお店、メニューには外れがなく、どれも美味しいです。ちなみに毎回大

盛りを頼みます。 

 

 

●13：00 【動作確認】 

障害対応を実施後のシステムの動作確認を進めます。午前中に引き続き、抜け漏れがないよ

う、先輩社員と二重確認します。 
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●16：00 【お客様への報告】 

お客様に本日の作業内容と結果をご説明し、通常通りシステム運用が出来ていることを確認

して、作業終了となります。 

 

 

●17：00 【帰社】 

帰社後はメールの返信等の残務処理、上司への作業報告を行います。 

 

 

●18：30 【退勤】 

退勤後はサウナへ行き、心身ともにリフレッシュします。 

当社の近くには「スーパー銭湯テルメ」があるので、おすすめです！ 

 

 

●20：00 【帰宅】 

晩ご飯を食べます。 

 

 

●22：00 【就寝】 

肌を保湿し、眠りにつきます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



R5 年度働いてよし＆暮らしてよし むらやまの企業 山形パナソニック株式会社 

 

（４）むらやまでの暮らし編   

 

 

―――東京の大学に進学していたと思いますが、当初から U ターン

を希望していたのですか。 

 

 

地域貢献したいという考えがあったので山形に戻って働きたい

と考えていました。今は実家の上山市から車で通勤しています。 

 

 

 

―――仕事が終わって帰宅した後やお休みの日などは、どんな風に過ごしていますか。 

 

 

大学時代には感じなかったのですが、休日を貴重に感じるようになり、有意義に過ごすこ

とに重きを置いて過ごしています。 

休日はカフェ巡りに行くことが多いです。他にも服屋を見たり、ドライブしたりします。

あと、最近はサウナに行って整っています（笑） 

 

 

 

―――山形でおすすめのカフェやサウナはありますか？ 

 

 

カフェでは、山形市の『OURSBLANK Roaster＆café』(読み：

ウルスブラン)です！ 

パンケーキもおいしくて、カフェオレもおいしかったですね！先

週の日曜日に行ったのは旧第一小学校にある『つち』カフェも良

いお店でした！自然を感じるお店で。 

 

サウナは、会社の近くにスーパー銭湯テルメがあるので有効活用しています。会社の人と

会うと少し気まずいですが……（笑） 
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―――山形の魅力についてお聞きしたいです！ 

 

 

自然を感じることができるところです！キャンプや釣りができること、温泉が多いことも

魅力に感じます。食も魅力だと思います。東京にいたので県外の友人もいるのですが、友人

が来た際にも同じことを言ってくれるので改めて魅力だと感じます。 

山形のゆったりできるところが合っているように感じます。ただ、決して東京が嫌いだっ

た訳ではないので、みんな違ってみんな良いって感じですね。 

 

 

 

―――キャンプや釣りが好きとおっしゃっていましたが、山形の

おすすめスポットはありますか？ 

 

 

馬見ヶ崎の高架下での芋煮や BBQ をするのが好きですし、釣り

はダムがお気に入りです！ダムではバス釣りをしています！ 

 

 

 

―――山形と言えばラーメンがおいしいお店が多いと思うのですが、ラーメンはお好きです

か？お勧めのお店があったらぜひ教えてください！ 

 

 

ラーメンは大好きです！ 酒田の『琴の』というお店がほんとにおいしいです！ 中華そ

ばがおすすめです。尾花沢ですと『竹八』もおすすめです！地元の上山だと中華料理で『○

武』(読みまるたけ)がおすすめです！ 蕎麦の『たから亭』もおいしいです！ 
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（５）まとめ編   

※ここでは、総務人事部総務人事課の髙橋さんにも同席していただきました。 

 

 

―――仕事をしていく中で、今後の目標はありますか。なりたい人物像はありますか。 

 

 

第一級陸上特殊無線技士の取得に向けて頑張っています。資格取得するにあたり、受験料

やテキスト料を会社で負担してくれます。 

 

人物像としては、職場内外から愛されるような人材になりたいです！ 愛される人材だと

頼られることにもなると思うので、それを目指して頑張っています！ 

 

 

―――これから後輩となる社員さんが入ってくると思いますが、どのような人と働きたいと

思いますか。 

 

 

明るく元気な方と働きたいですね（笑）挨拶を明るく

元気にできる方だと周りにも良い影響を与えてくれる

と思うので！ 

 

 

 

―――大学生から社会人になる上で気持ちや生活習慣の切り替えなどは大変でしたか。 

 

（中島さん） 

大変でした。大学はおおまかな時間の流れになっていると思いますが、社会人になるとピ

シピシと段取りに沿って生活するので、そこの切り替えが大変です。 

大学生ほどの休みは無くなりますね。ただ当社の場合は長期休みがあるので、休暇は充実

させることができます。プライベートの充実も図れると思います。 
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（髙橋さん） 

当社は年間の休日が 125 日となっています。今年のお盆は 6 日間休みでした。ゴールデ

ンウィークの長期休暇や、年末年始の休暇もあります。 

仕事の日は一生懸命仕事をして、休みの日は休むということが社会人として求められます

ね。 

 

 

 

―――大学生のうちにしておいた方が良いことはありますか。 

 

 

資格取得も良いと思います。他には、旅行ですね。いろんな地域に行くことで話のネタに

もなりますし、いろんな景色をみることは良いと思います。思い出も作れますし。大学での

勉強はもちろんのこと、プラスアルファで、ですね。 

私たちはコロナの代だったので、就活が終わってからですが、沖縄と金沢に行きました！ 

 

 

―――私たちはこれから就職活動が始まりますが、就職活動をする上で重要視していたこと

はありますか。 

 

 

就活の軸を持つことですね。自分が興味のある会社さんが何を大事にしているのか、それ

が自分の軸にどう合っているのかを大事にしてほしいと思います。個人的な話ですが、OB

訪問は大事だと思います。会社説明会で手を挙げ、発言して、アピールする人もいると思い

ますが、本当に入りたい企業でしたら、先輩社員に「お話しさせてほしい」と伝えることで、

自分しか知り得ない情報を聞けて、面接でもアピールできるため、大事だと思います。当初、

私は OB 訪問を重要だと感じていなかったのですが、他の企業の OB 訪問に行った際に重要

性を感じました。 
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―――どのようなタイミングで社員さんと繋がったのですか。 

 

 

（中島さん） 

私は会社説明会で人事の方と話したタイミングがきっかけでした。きっかけは当たり障り

のないもので良いと思います。人事の方に「会社の中の声を聴いてみたい」や「新入社員の

話を聴きたい」と伝えると前向きに対応してくれると思います。 

 

（髙橋さん） 

企業側は、学生さんから先輩社員とお話ししたいと言われたら、どちらでも対応してくれ

ると思います。 

企業側が「何でもご相談ください」と言っても、企業と学生の関係では相談しづらいと思

いますが、企業側は採用に関わることですので、いつでもウェルカムです！学生さんは遠慮

せず、積極的に来てもらった方が嬉しいです。当社のインターンもポータルサイト経由で募

集していますが、直接連絡が来たら、すぐに各部署と調整をします。就活に遠慮は無用の時

代です。働く方々は社会の宝物ですので（笑）。 

 

（中島さん） 

自分がどんな人物か、興味を持っているかを積極的に

PR すると良いと思います。 

 

 

 

 

―――山形パナソニック様に就職したい人向けのインターンシップなどの制度を教えてい

ただきたいです。 

 

 

（髙橋さん） 

リクナビ、マイナビのポータルサイトで、インターンシップの募集をしております。「新

商材の広告プランを考える」という内容などを行っております。学校の単位を取得できるイ

ンターンですと、3～5 日になりますので、「営業の同行・社内で仕事を一緒にする」といっ

た仕事体験の内容になっております。 
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―――最後に、これから就活する学生へ向けて、アドバイスをお願いします。 

 

 

学生時代に力を入れたことについて、一つに固執せず複数考えておくと良いと思います。

そうなると経験をしていないと書けないので、いろんな経験をしてほしいなと思います。用

意しておけば、その場ですらすら言えるようになります。また、話す時の終わりをはっきり

させないと、長くなって落ちがわからなくなり、気まずい無言の時間ができてしまうので、

それを防ぐことが大切です。「～です！」をはっきり言うことは自信の表れにもなるので、

1 つのテクニックとして考えていてください（笑）。 

 

 

 

―――ありがとうございました！   

 

山形パナソニック株式会社の中島さんは、明るく元気な雰囲気が印象的でした！自身がな

りたい人物像を取材中に教えてくださりましたが、そのようになれるよう日々生活している

と感じました。また、山形パナソニックさんは、入社時期が近い先輩に質問できる OJT 活

動が活発で、教育体制が整っていることや、休暇も柔軟に取れることから働きやすい企業で

あると感じました！ 

 

【インタビュアー：山形大学地域教育文化学部 佐藤 俊、人文社会科学部 村主愛実、斉藤 凜】 
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山形パナソニック株式会社―――――――――――――――――――――――――― 

【 Keep The Callenge！ 人と地域に豊かな暮らしを 】 

2022 年 3 月に創立 70 年を迎えた当社は、家電製品をはじめ住宅設備、空調設備、電設資

材、通信設備、音響・放送設備、サウナ、Ｅモビリティなどの販売から、設計・施工、修理

など一貫したサービスで地域のみなさまに快適な暮らしの環境をお届けします。 

2020 年にくるみん認定を取得。働きやすい職場作りに努めています。 

 

☆ISO9001:2015、エコアクション 21、健康経営優良法人 2023、くるみん認定 

 

    
 

 

・所在地 山形市平清水一丁目１－７５ 

・設立 昭和 27 年 3 月 

・従業員数 307 名（男性 230 名、女性 77 名） 

・URL https:// y-panasonic.co.jp// 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 


